

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Балашова Вадима Юрьевича** на тему: «**Деятельность субъектов предпринимательства в контексте их экономического развития**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика предпринимательства)

Современное состояние экономики требует от предприятий, как субъектов предпринимательства, постоянного поиска новых конкурентных преимуществ и развития имеющегося потенциала, что является условием их экономического развития. Результаты такой динамики свидетельствуют о позитивных изменениях, основанных на оценке влияния факторов на экономическое развитие субъектов предпринимательства и характеризующихся системой экономических показателей, отражающих соотношение затрат и результатов. Это подтверждает актуальность темы исследования.

Приведенный в автореферате перечень решенных задач и их освещение в научных изданиях и других публикациях позволяет сделать вывод, что полученные научные результаты являются обоснованными и достоверными. Основные положения, выводы и рекомендации диссертации, базируются на положениях экономической теории, теоретических разработках ученых-экономистов, результатах выполненных научно-исследовательских работ, законодательных и нормативных актах по вопросам деятельности субъектов предпринимательства.

Исследования позволили диссертанту достичь научного уровня, который подтверждается внедрением разработанных в работе рекомендаций по совершенствованию деятельности субъектов предпринимательства и их экономического развития. Объем публикаций составляет 14 научных работ и свидетельствует о достаточной апробации диссертации.

С точки зрения практики позитивной оценки заслуживает анализ структуры экономических показателей отраслевого развития Донецкой Народной Республики и их тенденций в разрезе основных отраслей (с. 11). Следует отметить предложенную автором концептуальную модель экономического развития субъектов предпринимательской деятельности, согласно которой концептуальные направления формируются на основе теоретической, методической и праксеологической составляющих и направлены на совершенствование деятельности субъектов предпринимательства в контексте их экономического развития (с. 12). Усовершенствованы научные подходы к перспективам развития предпринимательской деятельности и предложен комплексный подход, включающий две основные группы «Предпринимательство → отрасль → потребитель» и «Экономика ДНР» (с. 14).

Научно-методическое обеспечение экономического развития субъектов предпринимательства, разработанное автором (с. 16) представляет собой перечень взаимосвязанных показателей, методов и механизмов, отражает их сущность и целесообразность. Следует подчеркнуть, что наряду с механизмами управления, экономическими методами и показателями, автор акцентировал внимание на инновационно-цифровых технологиях и их элементах в финансовых взаимоотношениях субъектов предпринимательства сферы торговли и финтехкомпаний. Активное внедрение современных цифровых технологий в деятельность субъектов предпринимательства является необходимым условием их успешной работы, поскольку точность, надежность, оперативность и высокая скорость обработки и передачи

информации, определяет эффективность операционных и управленческих решений в этой сфере.

Научная новизна полученных результатов заключается также в разработанных перспективах деятельности субъектов предпринимательства на основе выбора направлений экономического развития, которые оказывают влияние на повышение эффективности всех видов деятельности и каждого продукта, товара, услуги (с. 19).

Давая в целом высокую оценку представленным в автореферате результатам исследования, следует заметить следующее:

– в автореферате (с. 9) отмечено, что исследована сущность и исторические аспекты предпринимательства, представлена авторская трактовка дефиниции «предпринимательство». Целесообразно было бы раскрыть основные результаты этих исследований, показать взаимосвязь ключевых компонент «предпринимательства» и их влияние на трансформацию сущности предпринимательства;

– автором в автореферате показаны усовершенствованные научно-методические подходы (рис. 5) на основе выбора направлений экономического развития (организационное, специфическое, аналитическое, комплексное). Желательно пояснить, какие показатели прогнозирования предусматривается использовать в аналитическом направлении рекомендованных научно-методических подходов.

Указанные замечания не снижают общую позитивную оценку диссертационной работы. Она представляет собой законченное научное исследование по активизации направлений экономического развития субъектов предпринимательства. В целом автореферат диссертационного исследования Балашова В.Ю. представляет работу, соответствующую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика предпринимательства).

Я, Бабикова Анна Валерьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономики предприятия
ФГАОУ ВО Южный федеральный университет



Бабикова А.В.

специальность: 05.13.10 Управление в
социальных и экономических системах

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись *Бабиковой А.В.*

ЗАВЕРЯЮ:

Ведущий специалист по управлению персоналом
С.А. Мещеряков
«15» 11

ФГАОУ ВО Южный федеральный университет
Адрес: Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42
Электронный адрес: info@sfedu.ru
Сайт организации: <https://sfedu.ru/>

